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Lai gaiši degmūsu ugunskurs

Nesenajā lielajā gaidu un skautu nometnē skaistākie brīži bija
pēdējā vakarā pie lielāugunskura. Kalna nogāzei, ko vietējie sauc

par debesu pļavām, apkārt bija naksnīgi meži un kalnu silueti.

Varenajām malkas pagalēm krītot vienai pār otru, liesmas
brīžiem uzvijās koku augstumā, un ugunskura laukums piesprāga
ar spožām dzirkstelēm. Pamazām ugunskurs izdega un saplaka.
Rokās sadevušies, jaunieši dziedāja vakara dziesmu: ~Kad
ugunskurā beidz kvēlot ogles ..."

Spoži nacionālā gara uzliesmojumi ir mūsu 18. novembra

atceres, kas ari šoruden tuvojas, un lielie dziesmu svētki. Šādos
brīžos mēs bieži apņemamies darīt kādu lielu, kopīgu darbu un to

ari padarām. Atcerēsimies Latvijas 50 gadu līdzekļu vākšanas
akciju 1968. gadā, kad sākumā 100,000 dolāru likās nesasnie-

dzams mērķis. Panākumi latviešiem deva drosmi. Kopš tā laika

mums radās Latviešu fonds, Brīvības fonds, Latviešu institūts,
Sdzekļi skolas grāmatām un politiskam darbam.

Uzmudinošiun skaisti ir lielie, vienreizējie nacionālās sajūsmas
un vienotībasbrīži, bet mūsu nacionālā darba ugunskurs nedrīkst

tikai brīžiem uzliesmot un izkvēlot līdz nākošajam uzliesmo-

jumam. Mums šis ugunskurs jākopj no dienas dienā, rūpīgi
uzturot liesmu un pienesot pagales. Mūsu latviskais darbs ir

pilna laika darbs
— kā svētkos, tā ikdienā.

Mums jādzīvo tā, lai latviskā dzīve svešumā neizplēn pāris
paaudzēs. Ikviena paaudze tautas mūžā ir tikai īss laika sprīdis.
Mums jāuztur stipri pamati, uz kuriem mūsu bērni un bērnu

bērni cels savu latvisko dzīvi.

Mūsu nacionālajam un politiskajam darbam latviešu tautas

labā vajag daudz jaunu, garīgi stipru un pašapzinīgu darītāju.
Mūsu darba tagadne un nākotne joprojām prasa lielu spēku un

līdzekļu ieguldījumu mūsu skolās un kultūras pasākumos, mūsu

baznīcā un organizācijās. Mūsu ugunskurs deg! Nešaubīsimies

un nepagursim!
Mūsu ugunskura kopēji ir Amerikas Latviešu Apvienības

tagadējie u,n nākošie biedri, tagadējis un nākošie mūža biedri,
tautiešiun tautietes, kas strādā savās draudzēs un organizācijās,
vecāki, kas māca saviem bērniem mūsu valodu un nākošajos
mēnešos gadskārtējās ALA's rudens ziedojumu akcijas ziedotāji.
Sirsnīgs paldies un sirsnīgi sveicieni Jums visiem!

Jānis Riekstiņš,
valdes priekšsēdis

AICINĀJUMS
Tautieši un tautietes!

Amerikas Latviešu Apvienība aicina Jūs un ikvienu latvieti
ziedot ALA's darbībai. Blakus biedru naudām, mūža biedru

kapitāla augļiem un citiem ziedojumiem, gadskārtējās rudens
ziedojumu akcijas ienākumi ir svarīga mūsu budžeta daļa.

Ar savu rudens ziedojumu JOs atbalstāt mūsu jaunatnes
latvisko izglītību, skolas grāmatu klaja laišanu, kultūras vērtību
saglabāšanu un jaunradi un nacionālpolltisko informācijas darbu
latviešu un amerikāņu sabiedrībā.

Daudzi latvieši šim kopīgajam darbam ziedo savu brīvo laiku,

spēkus un līdzekļus. Lūdzam Jūs šai pulkā ari šoruden!

Pievienojam kartīti Jūsu ziedojumam. Lūdzam ziedot pēc Jūsu

apstākļiem un iespējām, lai mūsu kopējais darbs sekmētos un

iecerētie mērķi īstenotos.

Amerikas Latviešu Apvienības valde

Piezīmes par Latviešu institūtu

Latviešu institūts ir ALA's darba nozare, kura darbinieki

strādā gar tādiem latviešu kultūras un zinātnes pasākumiem, kas

nozīmīgi ne tikai Amerikas, bet visas brīvās pasaules latviešiem
un līdz ar to latviešu tautai. Tāpēc ari institūta projektus
atbalsta Latviešu fonds, PBLA Kultūras fonds un daudzi
individuāli tautieši. Institūta radīšanā vislielākie nopelni tā

pirmajam vadītajam Marģeram Grīnam, kas ar lielu enerģiju un

pārliecību organizēja projektus, ko sekmīgi turpinām. Pašlaik

par Institūta darbu gādā valdes priekšsēdis J. Riekstiņš ar

citiem valdes locekļiem.

* * *

Institūta lielākais projekts ir Latvju enciklopēdijas nākošais

sējums, kur būs informācija par latviešu kultūru, zinātni un

sabiedrību pēdējos divdesmit gados. Gar šo grāmatu strādā

zinātnieki, rakstnieki un citi darbinieki visas brīvās pasaules
apjomā. Izdevuma redaktors Dr. E. Andersons cer pabeigt
manuskriptu nākošajā vasarā. Drīzumā sāksim pierakstīšanos
šai vērtīgajai grāmatai. Vai mums pārspiest ari pirmos trīs

sējumus, kas kopš gadiem izpārdoti?

* � *

Latvju māksla ir žurnāls, ar ko var lepoties ikviena kultūras
tauta. Paldies redaktoram Arnoldam Sildegam. Paņemsim

pirmos trīs žurnālus no grāmatu plaukta, saliksim rindā un

priecāsimies par krāšņajām gleznu reprodukcijām uz vākiem —

Jāņa Annusa zilibrūngano klusumu pirms negaisa, Fridricha
Milta ekspresīvo, krāsaino Cilvēku ar pīpi un Jāzepa Grosvalda
klasisko latviešu tautas likteņu gleznu Div' dūjiņas gaisā skrēja.

* * *

Mūsu kultūras krātuvei tagad ir jaunas telpas Vašingtonas
draudzes baznīcas celtnē. Rodas pirmie iekārtojuma plāni. Anna

Graudiņa ar palīdzēm nesen nostrādāja vairākas dienas. Citas

krātuves ir Ņujorkā, Bostonā, Garezerā. Mēs centīsimies gādāt,
lai šim projektam būtu netikai latviešu sabiedrības, bet arī

federālas valdības un citu fondu financiālaisatbalsts.

* * *



Nākošo enciklopēdijas sējumu mēs drīzi liksim savos grāmatu

plauktos. Krātuvju iekārtošana un mākslas žurnāla sagatavo-

šanas darbi turpināsies gadu gados. So pirmo pasākumu

panākumi mums dos drosmi plānot jaunus projektus, kas radis

jaunas kultūras vērtības latviešu tautai.

(J.R.)

ALAs izdevumi

SKOLAS GRĀMATAS

pasūtināmas apgāda ekspedīcijā,
48 Huntington Street, New Brunsvvick, N. J.

ALA ŽURNĀLS

brīvībai

kultūrai

informācijai

Abonements — 3 burtnīcas $ 7.50

6 burtnīcas 14.00

Atsevišķa burtnīca 3.00

LATVJU MĀKSLA

Nākošo 3. numuru abonements $12.00

Nākošais 4. numurs 4.50

2. un 3. numurs 4.50

Abi žurnāli pasūtināmi ALA'sbirojā
P. O. Box 432,Rockville, Md. 20580

SKAŅU PLATES

1. Latviešu simfoniskā mūzika

L. Apkalna Bēru un līgo dziesmas, J. Kalniņa Garā nakts,
dzied K. Bauers-Zemgalis, L. Apkalns un koris $7.00

Sl plate pasūtināma ALA's Apgādā

2. J. Mediņa un A. Sturma dziesmas

dziedValija Melliņa un Irma Kurme $7.00

Sl plate pasūtināma Mrs. Z. Kēlerei,
1437 Westwood Avenue, Lakewood, Ohio 44107

LATVIA, COUNTRY. PEOPLE, LIBERTY

informācija par Latviju angļu valodā

Illustrētā (lielā) $0.60 gabalā

Bez illustrācijām (mazā) pirmais 100 — $12.00

Katrs nākošais 100 - $11.00

IZGLĪTĪBAS BIROJA darbinieces (ieskaitot vadītāju Asju
Lejiņu) un darbinieki lielāko tiesu strādā sestdienas skolās, un

viņiem darba pilnas rokas.

APGĀDA darbinieki (vadītāja Valda Aldzere) cītīgi iekārto
jaunās grāmatas un lasa vairāku grāmatu korektūras, lai bērni
drīzi jo drīzi tās saņemtu. Jaunās ģeogrāfijas un vēstures
grāmatas un 5. klases lasāmgrāmatu Septiņkrāsu varavīksne
tomēr nebija iespējams laist klajā jaunā skolas gada sākumā.

KULTŪRAS BIROJA (vadītāja Dr. Liga Ruperte) nākošais
lielais notikums būs Kultūras fonda mākslas izstāde oktobra
beigās Filadelfijā. Par to gādā Brīvo Latvju Biedrība (priekšnieks
Roberts Līdums) un Filadefijas mākslinieki M. Gricēviča vadībā.

Finanču biroja uzdevumi

Rasma Āve,

jaunā ALA's Finanču biroja vadītāja

Amerikas Latviešu Apvienības Finanču Birojs ir jaunākais no

ALAs birojiem un tā svarīgākie uzdevumi tikai pamazām

izkristalizējas Amerikas Latviešu Apvienības darbā. Finanfu

Birojam ir trīs svarīgi uzdevumi. Pirmkārt. ALAs ieguldījumu

apsaimniekošana. Tas ir ļoti svarīgs darbs, jo ALAs ieguldījumi

uz 1. augustu 1977. gadā sasniedza $135,388.00. So ieguldījumu
vērtība minētajā datumā bija $141.820.00, ALAs ieguldījumi

caurmērā dod 9.5% peļņas gadā. Tikko nesen amerikāņu firma

Drexel Burnham Lambert izvērtēja šos ieguldījumus un atzina

par drošiem. Otrkārt, stabilākas ALAs financiālās bāzes

radīšana. Tā iespējama ar vairāk biedru karšu izplatīšanu un

mūža biedru institūta attīstīšanu. Sevišķi pēdējais ir svarīgs, jo
mūža biedru iemaksas sastāda neaizskaramu kapitālu, kura peļņu
izlieto operatīvajam darbam. Lai gan mūža biedru skaits ir

nepārtraukti audzis, tas tomēr nav tik liels.ka ALA varētu justies

pavisam droši savos operatīvajos izdevumos. Trešais uzdevums ir

jaunu līdzekļu avotu atrašana. Tādi varētu būt gan latviešu

sabiedrībā, gan ārpus tās. Latviešu sabiedrībā ir ļoti svarīgi

testamentārienovēlējumi ALAs darbam. Tādi ir bijuši vairāki. Ir

tomēr, diemžēl, daudzi tādi gadījumi, kur mūsu tautieši mirst bez

mantiniekiemun bez testamentiem, kas nozīmē, ka visi īpašumi
aiziet valstij. Šajā ziņā mums ir vēl daudz kas jādara. Ārpus
latviešu sabiedrības līdzekļus atrast ir grūtāk. Finanču birojs

pašreiz izstrādā iesniegumu sakarā ar etniskā mantojuma

piešķīrumiem. Veidojoties ALAs tautisko mantu krātuvei

Vašingtonā, ir ari radies plāns griezties pie National Endovvment

for Humanities, un lūgt palīdzību mūzeja iekārtošanai. MOsu

panākumi šajā ziņā ir saistīti gan ar professionālu lūgumu

izstrādāšanu, gan ari pieejamajiem līdzekļiem, kurus šādiem

mērķiem piešķir ASV Kongress. Līdz šim ALA ir saņēmusi tikai

vienu piešķīrumu veco ļaužu aptaujas jautājumā (rezultātus

apstrādāja Daumands Hāzners}. Tomēr, mēs neesam bez

zināmām cerībām šajā jautājumā, jo igauņu organizācijas

pagājušo gadu saņēma ievērojamu pabalstu vairāku desmit

tūkstošu dollaru apmērā. Bez valsts līdzekļu piešķīrumiem,
darbojas ari privāti fondi, kuru darbība ir jāpēta. Ārpus šiem

pasākumiem katru gadu notiek divas ALAs ziedojumu akcijas -

viena rudeni ALAs darbības paplašināšanai; otra janvāri

Kultūras Fondam. No šis kultūras fonda akcijas, ALAs Kultūras

Fonds piešķir 50%, kamēr otros 50% nodod PBLA Kultūras

PBLA's IZDEVUMS

latvija Šodien

1., 2., 3., 4. un 5. numurs $3.00 katrs

pasūtināma PBLA birojā
P. O. Box 16, Rockville, Md. 20850

: LATVIAN LITERATURE UNDER THE SOVIETS - Dr. R. Ekmaņa pētījums j
• angļu valodā, nāks klajā šoruden, cena nav zināma. ALA atbalsta šo izdevumu — lūdzu •

pierakstīties pie V. Bērziņa, 11 Parley Vale, Jamaica Plain, Mass. 02130 !
***"*****•*•••*••••••••*•»•••*••••»••••••••••••••••••••••••*••*«•«###.#.»•##••••*••••«*•*



AMERIKAS

LATVIEŠU

APVIENĪBA
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UN

1977.

GADA

BUDŽETS

lENĀKUMI
1976.

g.

1976.

g.

1977.

g.

budžets

izpildījums

budžets

Administratīvai
darbībai

Biedru

maksas

$

28,000

$

26,432

$

26,500

Noguldījumu
procenti
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6,000
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5,000
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12,000

ALA

6
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7,000

J,68_3

7,500

68,000
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Latviešu

institūts
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13,300
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_____
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IZDEVUMI
1976.

g.

1976.

g.

1977.

g.

budžeta

izpildījums

budžets

Administratīvai
darbībai

Darbinieku
algas

un

nodokļi
un

penziju

fonda

iemaksa

$

32,000

$

31,095

$

30,750
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izdevumi,
iespieddarbi

6,000

5,451

5,000

Advokātu

izdevumi

4,694

Inventāra
iegāde

6,000

4,914

800

Ci-ļa

izdevumi

3,500

2,528

4,000

Skaitļotajā
izdevumi

3,500

1,876

2,500

Telefona

3,000

3,350

3,500

Pants

3,000
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3,500
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1,000
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izdevumi
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1,J62

2,4
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L
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58,

033

54,200
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2,000
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000
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biroja

900

380

800

Arējās
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900

1,303

2,000

R.

Ekmana

grāmata

2,000

Brošūra

"Latvia"

4,500
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650

Dažādi
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5,500

ALA's
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7,500
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Latviešu
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Archives
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Latvju
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enciklopēdija

9,000
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izdevumi
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14.17S
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izdevumu

kopsumma

$178,300

$142,627

$193,100



Fondam izlietošanai.

Projekts, kura iedzīvināšanā mēs visi varam piedalīties ir mūža

biedru akcija. Kā būtu, ja ALA būtu 10,000 mūža biedri?

Izklausās neticami, vai nē? Tas dotu 1 miljonu dollaru lielu

pastāvīgu kapitālu. Neteiksim, ka tas ir tik neiespējami, jo ALAs

ziedojumu aicinājumi jau tagad aiziet vairāk nekā 10,000

tautiešiem. Tas nozīmētu, ka tikai katram ceturtajam vai

piektajam latvietim ASV vajadzētu kļūt par ALAs mūža biedri.

Pamēģināsim. Finanču Birojs ir gatavs visiem tautiešiem nākt

talkā un uzklausīt visus padomus, kā palielināt ALAs līdzekļus.

Rasma Āva,

Finanču Biroja Vadītāja

Aprūpes biroja informācija

Viens no Aprūpes biroja galveniem uzdevumiem ir informēt

tautiešus par pastāvošām iespējām, noteikumiem, likumiem un

likumu grozijumiem sociālās apdrošināšanas un aprūpes laukā.

Šo informāciju sniedz gan vispārīgā veidā caur laikrakstiem un

informācijas lapām, gan ari individuāli — atbildot uz vēstulēm,

kas iesūtītas, lai noskaidrotu kādu specifisku jautājumu.

Aprūpes birojs atgādina, ka tautieši, kam ir kādas neskaidrības

par sociālās apdrošināšanas jautājumiem, vai kam ir radušās

kādas problēmas saskaroties ar valsts iestādēm kārtojot savas

penziju lietas, var iegūt papildinformāciju ALA's Aprūpes birojā
Ir iespējams, ka birojs var palīdzēt attiecīgo problēmu labvēlīgi
izkārtot.

Kārlis Ritums,

Aprūpesbiroja vadītājs

ALAs valdes

sēdes lēmumi un apstiprinājumi
1977 /78. g. DARBĪBAS GADA 2. VALDES SĒDES

1977.g. 20. un 21. AUGUSTĀ, ALA BIROJĀ

ROCKVILLE, MARYLAND

ALA's valdes sēdes pilnīgi valdes sēžu protokoli ir pieejami
jebkuram ALA's biedram uz pieprasījumu no ALA's biroja.
Valdes sēdē,kas notika 1977. gada 20. un 21. augustā Vašingtonā,
galvenie lēmumi un apstiprinājumi bija sekojošie:

Valde apstiprina Lidiju Zariņu kā Kultūras biroja vadītājas
vietnieci un Tautas deju un dejas mākslas nozares vadītāju.

Valde pilnvaro priekšsēdi un kasieri parakstīt līgumu ar

advokātu Pēteri Turkopolu, pieņemot viņu par ALA juridisko
padomnieku uz sešiem mēnešiem.

Valdes lēmums attiecībā uz Baltiešu demonstrāciju Vašingtonā
š. g. 24. septembri ir, ka demonstrācijas komitejas latviešu

darbinieki S. Rudzltis un U. Sīpols ar ALA valdes akceptu lūdz
financifllu palīdzību latviešu organizācijām un sabiedrībai. (Sai
sakarībā no ALA's ir nosūtīts $250 avans akcijas uzsākšanai.)

Valdeapstiprina Voldemāru Mejķi kā koru nozares vadītāju un

V. Sprancmani, L. Zariņu un D. Ķivlenieku kā Kultūras biroja
skaņierakstu nodaļas pārstāvjus.

Valde apstiprina Kultūras biroja ieteikumu izdot A. Siliņas
sastādītu brošūru par tautas tērpu pareizu valkāšanu.

1977, g. KF tēlotājas mākslas izstādes izvērtēšanas komisijā
valde apstiprina Eleonoru Sturmu, H. GriceviČu, J. Annusu, V.

Aveņu un Fr. Miltu.

Valde nolemj.ka vēlams radīt padomi.kas sagatavos materiālus

un pētīs, kā Latviešu Institūta pasākumu financēšanai iegūt
valdības pabalstu.

Valde nolemj samazināt ALA žurnāla metienu no pašreizējiem
1500 uz 1100 eksemplāriem. Tāpat likvidēt neizpirktos vecos

ALA žurnālus, paturot zināmu skaitu rezervē.

Aizklātā balsošanā ar 10 par, 3 pret un vienam atturoties, ALA

valde konstatē, ka Zinaīdas Lazdas Fonda Ziemeļkalifornijas
nodaļai ir bijis galvenās valdes akcepts iestāties apvienībā un ka

Kongresa rezolūcija izpildīta.

Foto: ī. Bergmanis

Valde nolemj pirms Bostonas Dziesmu svētkiem izdot ALA

tapšanas un darbības pārskatu brošūras veidā.

Māra Berztīsa,

Sekretāre

Uzņēmumā: ALA valde savā kārtējā sēdē Vašingtonā, D.C.
1977.g. 20. un 21. augustā.

ALA mūža biedri

1459. Marija Bagātais, Saugerties, N. V.

1460. Biruta Pilmanis, Butler, N. J.
1461. Jānis Ērglis, Chung Ju. Korea

1462. Jānis Amatnieks, Des Moines, la.
1463. Ilga Amatnieks, Des Moines, la.
1464. Paullne Kuplis, Elmhurst, 111.

1465. Vilis Daniels, Indianapolis, Ind.

1466. Jānis Mārtiņš Bebris, Silver Spring, Md.

1467. Lolita Māra Bebris, Silver Spring, Md.

1468. Fēlikss Šiliņš, Rochester, N. V.

1469. Arveds E. Auers, Bergenfield, N. J.
1470. Alfrēds Grīslis, San Francisco, Calif.
1471. Dzintra Grīslis, San Francisco, Calif.
1472. Ojārs J. Melbārdis, Indianapolis, Ind.

1473. Edgars Kleinbergs. Huntington Park, Calif

1474. Ivars Reimanis, Phoenix, Ariz.

Ludzu iestājaties
Amerikas Latviešu Apvienības

MŪŽA BIEDROS
$100.00 līdz š. g. 31. dcc.

Sākot ar 1978. gada 1. janvāri Mūža Biedra kartes izmaksa

$125.00.

lesūtiet savu pieteikumu vēl 1977. gadā, tā nodrošinot sev ALA's

mūža biedra karti maksājot tikai $100.00. Maksājumu, kas

atbrīvots no ienākuma nodokļa, var kārtot arī pa dajām viena

gada laika.

ZaneFreivalde,

ALA's Biedru BirojaVadītajā



1475. Velta Reimanis, Phoenix, Ariz.

1476. Edgars Zanders. Milwaukee, VVis.

1477. Kate Zanders, Milvvaukee, VVis.

1478. Valdis Munderovskis, St. Paul, Minn.

1479. Osvalds Belte. Danburv, Conn.

1480. Velta Belte. Danburv, Conn.

1481. Inese Kļaviņš. Albany. N. V.

AMERIKAS LATVIEŠU APVIENĪBAS MŪŽA BIEDRI

Mūža

biedra

dzīves

vieta

(ar

iestāšanās
datumu)

Mūža

biedru

skaits

(uz

1977.

g.

1.

sept.)

M*b,

skaits

propor-

cionāli

latv.

skai-

tam,

lai

sasniegtu

mērķi
-

5,000

m.b.

Katra

štata sasniegtais
Vašingtona, D.C. 21 30 70

Aijova 36 60 60

Merilande 44 80 55

Ņudžersija 125 230 54

Florlda
'

31 70 44

Ohaio 91 210 43

Masačuseta 101 250 40

Virdzīnija 15 40 37

Micigana 188 510 36

Pensi Ivani ja 70 200 35

Konektikuta 40 120 33

Ņujorka 220 750 29

Oregona 17 60 28

Minnesota 61 220 27

Viskonsīna 52 190 27

Kolorado 9 40 24

Vašingtona 37 160 23

Nebraska 21 100 21

Kalifornija 50 550 16

Indiāņa 30 190 15

Ilinoia 88 700 11

Delavera 11 \

Kentakija 10 V

Zlemeļdakota 9 V

Dienviddakota 7 ļ
Ziemeļkaroliņa 5 1

Misūrl 4 I

Oklahoma 4 m

Arizona 3 Ē

Anonīmi 3 ■

Teksasa 2 ļ
Jaunmeksika 2 ļ
Valominga 2 \
rO< , • o > 240 30
Džordžija 2 / /HU

Kansas 2 /

ŅuhampšTra 2 I

Rodallanda 2 I

Aļaska 1 1

Vertnonta 1 \

Virgin Islands 1 ļ

Koreja 1 I

Taizeme 5 I

Vācija 1 I

Venecuēla 1 /
Zviedrija

1,473 5,000

MOŽA BIEDRA lEMAKSAS PIETEIKUMS

(Vārds, uzvārds)

(Adrese)

Pievienoju čeku/naudas pārvedumu par

$

(Organizācija, no kutas saņem ALA biedru karti)

197 .g.

(Datums) (Paraksts)

ABONĒSIM LATVJU MĀKSLU! ļļ
Drīzumā nāks klajā —

4. numurs — cena $4.50

1 Piedāvājam nākošo trīs numuru (4.. 5. un 6.) abonementupar

$12.50. Vēl krājumā 2. un 3. numurs (a $4.50).

1 Pasutinājumi un čeki sūtāmi ALA-i. P. O. Box 432. Rockville,

Md. 20550 vai žurnāla redaktoram Arvīdam Sildegam, 32221

iVVinchell Avenue, Kalamazoo, Mich. 49008.



ALA APGĀDA
SKOLAS GRĀMATU UN MĀCĪBULĪDZEKĻU SARAKSTS

A. Lejiņa un M. Pētersone - ABCkrāsojamā grāmata, bērnu dārzam * 2.00

A. Svānberga — Burti, burti, kas tieburti, ilustr. L. Streipa 3.00

Burts pie burta — vārds. Plastikas plāksnītes ar latv. alfabētu

Ņujorkas skolotāju kopa — Ābece un lasāmgrāmata 1. klasei 4 °9

Manampriekam, miklu un darbiņu grāmatamazajiem bērniem, Mazputniņa izdev 1-50

E. Upatniece — Avotiņš — ābeceun pirmā lasāmgrāmata pēc veseluma metodes 5.00

V. Lēvensteinas red. — tautas dziesmas ar notīmun ilustrācijām mazajiem bērn spiestuvē

M. Pētersone — Dārzu ielasbērni, 2. kl. lasāmgrāmata, ilustr. E. Magone 9-00

L. Blūma — Pasaules vārtos, 3. kl. lasāmgrāmata, ilustr. L. Rāva «
°.00

L. Ziemeles, red. — Septiņkrāsu varavīksne, 5. kl. lasāmgr., ilustr. E. Magone spiestuvē

E. Silkalns - Balss un atbalsis, 6. kl. ilustr. M. Gauja 5.50

A. Brigadere — Sprīdītis, E. Dajevska gleznu reprod. krāsās 9 60

H. Kreicers un I. Cēbere - Manatēvu valoda 7. un 8. kl 4 80

L. Ziemele — Praktiska latviešu valodas un pareizrakstības mācība 7 -50

L. Ziemele — Pareizrakstība diktātu veidā ar tabulu paraugiem . 5.00

(Papildinājums Praktiskai latv. valodas unpareizrakstības mācībai)

E. Zante — Diktāti latviešu skolām, 3.-8.klasei 2 80

Latviešu pareizrakstības vārdnīca
2.50

M. Vītoliņa — Darbaburtnīca, 1. kl. lasāmgrāmatai 3.00

M. Vītoliņa — Darbaburtnīca, 2. kl. lasāmgrāmatai •

4-20

L. Blflma — Darba burtnīca, 3. kl. lasāmgrāmatai 3.50

E. Avots — Latviešu valodas mācības darba burtnīcaB; 2. kl 2.75

E. Avots — Latviešu valodas mācībasdarba burtnīca I; 3. kl 3 00

E. Avots — Latviešu valodas mācībasdarba burtnīca II; 4. kl 3.00

E. Avots —
Latviešu valodas mācības darba burtnīca III; 5. kl 3.00

E. Avots — Latviešu valodas mācības darba burtnīca 111 C; 5. kl. (ar atbildēm — vecākiem un skolotajiem) . . 2.00

E. Klaustiņa — Bērnu dārzs 1-50

M. Paudrupe — Latviešu valodas mācības darbaburtnīca IV; 6. kl 3.00

M. Paudrupe — Latviešu valodasmācības darbaburtnīca V; 7. kl sagatavošanā
A. Cīrule — Latviešu literatūras chrestomatija, gimn. 2. kl 6-50

K. Baltiņš — Latviešu literatūraschrestomatija, gimn. 3. kl 7-50

K. Baltiņš — Latviešu literatūraschrestomatija, ģimn. 4. kl 7.50

V. Bērziņa — Baltiņa — Latviešu valodas gramatika 5.00

J. A. Jansons un N. Kalniņš — Sidraba vītols, tautas dziesmu izlase, 6. iesp 5.00

J. Rainis — Uguns un nakts, prof. Liberta gleznu reprodukcijas krāsās 7.00

J. Jaunsudrabiņa — Vēja ziedi. Ceļinieka apgāds 3.00

Mūsu tēvu zeme Latvija — ģeogrāfija pamatskolām sagatavošanā
L. Muižniece — Pirmā darba grāmata ģeogrāfijā — Latvija: zeme, ūdeņi, kalni 2.00

L. Muižniece — Otrā darbagrāmata ģeogrāfijā — Latvija: daba, ļaudis, darbi ■
2.00

P. Mantnieks — Latvijas sienas karte, apm. 90 x 120cm, plastikas 12.50

P. Mantnieks — Latvijas fiziska un ceļu karte, salokam 90 x 120cm, papīra 7.50

Dr. E. Dunsdorfs — Latvijas vēsture vidusskolām sagatavošanā

A. Ozols — Latvijas vēsture, pamatskolām I daļa sagatavošanā
P. Dreimanis — Latvijas vēsture, pamatskolām 5.00

Dr. E. Dunsdorfs — Latvijas vēstures atlants (skolām $8.50) 10.00

U. Ģērmanis — Latviešu tautas piedzīvojumi, 2. izdv. (Ceļinieka apg.) 9.00

Latviešu skolu programma
— bērnu dārzs, pirmskola, pamatskola, ģimnāzija 3.60

Mājai un skolai, paidagoģisku rakstu krāj., sakārtojis Dr. E. Kāpostiņš 6.00

Mājai un skolai papildinājums; sakārtojis V. Zants 2.50

M. Kārkleu.c. The LatviansinAmerica (1640. — 1973.) 5.00

Minētās grāmatas un citi izdevumipasūtināmi ALA-s ekspedīcijā:
Mr. K. Ķilkuts

48 Huntington Street

New Brunswick, New Jersev 08901

Tālrunis: (201) 247-6238

„LATVJU MĀKSLA" 4. numurs

Septembra pēdējās dienās noslēgsies ~LATVJU MĀKSLAS"

iespiešana. Jaunais krājums krietni bagātāks par iepriekšējiem,

gan rakstu, gan attēlu ziņā. Krāsaino attēlu skaits palielināts, tā

līdzšinējo 3 vietā skatīsim 5. Tas pats sakāms par gleznu v. c.

attēliem melnbaltā iespiedumā. Krājumu saturu ievada apcere

par grafiķi un gleznotāju Edvardu Dzeni, kam seko Visvalda

Reinholda darba un meklējumu apskate. Jāņa Mintika un Viļņa

Strazdiņa darbi lasītāju iepazīst zināšanai ar pēdējo divu gadu
PBLA KF godalgotiem autoriem. Bagātīgi illustrēts raksts par

vecmeistaru izstādi Ņujorkā, sniedz ieskatu par brīvajā pasaulē
atrodamiem vecmeistaru darbiem, (Feders, Purvltis, Zeltiņš,

Cīrulis, Rozentāls, Tone, Strunke un d.c). Izstāžu apcerēs un

vērtējumos vēl minama PBLA KF un Kanādas dz. sv. izstāde

Toronto. Tā ari Ņujorkā, Filadelfijā v. c. Tāpat sniegti apskati

par atsevišķu autoru izstādēm: Gailis, Rodums, Strautmanisv. c.

Krietni bagāta lietiskās mākslas daļa: Aleksandras Dzērvltes

autobiogrāfisks apcerējums ar krāsainu un melnbaltiem attēliem.

Sls pašas autores vērtējumā lasāmi un skatāmi vērtējumi, par
mūsu lietiskās mākslas izstādēm. Jaunajā krājumā ir ari nodaļa
veltīta grāmatām par mākslu un māksliniekiem.

Pateicoties lasītāju un līdzstrādnieku bagātīgai atsaucībai,

prasība pēc ~LATVJU MĀKSLAS" ir strauji augusi, kas

savkārt radijusi iespēju darbu plānot nākotnei. Šajā sakarā,
sākot ar Nr. 4., krājuma izdevniecība sāk pieņemt abonentu

pieteikšanos nākošiem numuriem. Tā pieteicoties 4., 5. un 6.

numuram, kopējā maksa ir tikai $12.50 (atsevišķa nra. cena

$4.50).

Ceturtam krājumam atstājot redakciju, jau pasākti darbi

piektā un sestā krājuma veidošanai, kā ari pirmie materiāli ir

saņemti šo darbu veikšanai.

Arnolds Sildegs



Izcilo gromoto! Monumentāls darbs!

Publisher Vaidava, Linkolna, Nebraska, izdevis izcilu grāmatu — monumentālu darbu —

karavīra un nacionālācīnītāja majora Viļa Hāznera dzīves, viņa ciņu par Latviju un panākumu
atminas —

VARMĀCĪBAS

TORNI
656 lappuses ar 103 pirraiespiedumā foto attēliem.

Grāmatā daudz jaunu, līdz šim nepublicētu faktu par Latviešu leģiona cīņām, īpaši 32. pulku
un viņa traģēdiju, par pēckara laikmetu — informējot brīvās pasaules tautas par Latvijas

problēmu.

VARMĀCĪBAS TORŅIpaver jaunas lappuses mūsu nesenajā vēsturē un tuvskatā rāda mūsu

dzimteni, mūsu likteņus un ciņu par tās brīvības un neatkarības atgūšanu.

VARMĀCĪBAS TORŅI ir grāmata, kas rāda, kāds ceļš ejams cīņā par Latvijas brīvību.

VARMĀCĪBAS TORŅI ir mūsu dzīves stāsts, kas jālasa ikvienam latvietim.

Grāmata ir 6 x 9 collas formātā. Cena $24.00. Grāmata pasūtināma tikai no apgāda un to

izsūta pasūtinājumu ienākšanas kārtībā.

PasOtinājumi līdz ar samaksu adresējami: PUBLISHER VAIDAVA

1621 South 21st Street

Lincoln, Nebraska 68502 U.S.A.

Hāznera grāmatas ~Varmācības torņi" pasūtinātāji,
var saņemt zemāk minētās grāmatas ar 25% atlaidi.

Arnolds Rasa —
Gaismas stars tumsa % 6.25

Arnolds Rasa
—

Saule par pilsētu. Romāns divas daļas 6.75

Voldemārs Richters —
Vakardiena. Stāsti unatmiņu tēlojumi 7.50

Jānis Zariņš —
Baltezera Odensdārzs. Stāsti 8.00

Jānis ZariņS -
Skaistais ģimnāzijas laiks. (VeltījumsGaujienas ģimnāzijas50 gadujubilejai) 8.75

Jflnis ZariņS —
Kflvu gados. Triloģija 26.00

Augusts Lacis — Ozolvlru pulki. Aizsargu organizēšanās, iekārta, darbība, cīņas unpametumi 24.00

Leonīds Slaucītājs —
Zinātnes darba — draugosar mākslu 5.00

Jānis Ķīselis — Ciņa par dzimteni 4.00

Kflrlis leviņS — Medulajs. Romāns 3 daļas Kopsējums (2. iespiedums) 12.00

Reinholds V'Uols — Ka pa tumsu, kfl pa ēnu. Atmiņasno Latvijas atbrīvošanas kara 6.50

A. Zlgurs —
Latviešu gaisa spēku izpalīgs 4.50

Ernests Ozols — Mālupespagasts 8.76

Prof. Augusts Raisters — Latvijas Universitāte 6.60

E. Arnis —
Latviešu tautas politiski atmoda 4.00

Fēlikss Krusa — Latvijas namdaris Vilis Olavs 4.00

A. Rasa —
Vel mēs esam svešuma 5.60

A Rasa Ta stunda ir jauklat 5.50

A. Rachmanova — Laulības sarkanajā viesuli 4.00

V. Richters - Klabata 5.60

N. Vlksniņš — Sengrieķu teikas 3.80

J. Juškēvics — Zobens pār Rīgu 8.00

Sagatavošanā otrs monumentālsdarbs (iznāks 1978. g. pirmā pusē) Osvalds Akmentiņš —

IMMIGRANTS FROM LATVIA (Documentation of the struggle for ethnic survival) un

Pāvils Gruzna un Oļģerts Liepiņš -MAMONA GAITNIEKI (romāns 2 daļās ar daudzām

senām illustrācijām).

Publisher Offifidam
M2l $o. 21 st $treet, £inco(n, ffiirasL 68502 VLs.ft

V A ' ° A V A

fkonts: (402)474-1591 • (402)435-7512
Federal I.D. #47-6089997
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ALAs valdes un darbinieku sastāvs

1977./78. darbības gadā

PRIEKŠSĒDIS: Jānis Riekstiņš, 22-07 Greene Ave., Brooklvn.

N. V. 11237

PRIEKŠSĒŽA VIETNIEKS: Dr. Visvaldis Kllve, 608 N.

VVittenberg Ave.. Springfield, Ohio 45504

VICE-PRIEKŠSĒZI:

1. Sporta un Fiziskās Audzināšanasbiroja vadītājs. Teodors A.

Aldzeris, 23 Schenck. Ave., Great Neck, L. 1., N. V. 11021

2. Jaunanglijas pārstāvis un speciāli uzdevumi. Valdemārs

Antiņš, 122 Edgemere Rd., 9, VVest Roxbury, Mass. 02132

3. Finanču biroja vadītāja. Mrs. Rasma Ava, 2200 Monroe St.,

1806, Santa Clara, Calif. 95050

4. lekšējās Informācijas biroja vadītājs. Ilmārs Bergmanis,
2149 Westview Dr., Des Plaines, 111. 60018

5. Biedru biroja vadītāja. Mrs. Zane Freivalds, 10005 Branch

Vievv Court. Silver Spring, Md. 20903

6. Izglītības biroja un Apgāda vadītāja. Mrs. Asja Lejiņa,
149-14 Havvthorne Ave., Flushing, N. V. 11355

7. Speciāli uzdevumi. Aivars Osvalds, 900 Pump Rd., 94,

Richmond, Va. 23230

8. Arājās Informācijas biroja vadītājs. Dr. Oļģerts Pavlovskis,
9707 Brixton Lane, Bethesda, Md. 20034

9. Pārstāve ASV rietumos. Mrs. Ināra Rems, 13447 Chandler

Blvd., Van Nuys, Calif. 91401

10. Aprūpes biroja vadītājs. Kārlis Ritums, 3922 Beech Ave.,

Baltimore, Md. 21211

11. Kultūras biroja vadītāja. Dr. Liga Ruperte, 2141 Brunsink

N. E., Grand Rapids, Mich. 49503

Valdes sekretāre: Mrs. Māra Bērztlss, 6429 Bartlett St.,

Pittsburgh, Pa. 15217

Valdes Kasiere: Miss Rasma Narinš, 7613 Tiverton Dr.,

Springfield. Va. 22152

Valdes sekretāres vietniece: Mrs. Aija Lejina, 82-40 Austin St.,
Kew Garden, N. V. 11415

Kasieres vietnieks: Kaspars Krēsliņš, 15 Redding Ridge Rd.,

Gaithersburg, Md. 20760

Revīzijas komisijas priekšsēdis: Dr. Andrejs Baidinš, 1104

VVindon Dr.. VVilmington, Del. 19803

Revīzijas komisijas locekļi: Jānis Bebris, 6200 Carnegie Dr.,

Bethesda, Md. 20034. Dr. Jānis Tupesis, 2043 Oakland Pass,

Cambridge, VVis. 53523

Amerikas Latviešu Apvienības Ģenerālsekretāre: Anita Tērauds,

400 Hurlev Ave., P. O. Box 432, Rockville, Maryland 20850,

Tel. 301-340-1914

ALA Vēstis Nr. 21., iespiestas 14,000 eks.

AUGSTUMS PRINTING SERVICE, INC.

1621 South 17thStreet

Lincoln, Nebraska 68502

un nodod

AmerikasLatviešu Apvienībai

kā ziedojumu kulturāliem mērķiem.

rīku wm—i

Informē, ka visus iespieddarbus spiestuve veic

patstāvīgi — saliek tekstu, fotografē, izgatavo plates

(ari Četru krāsu), iespiež, iesien grāmatas mīkstos un

cietos vākos. Tas dod iespēju izpildīt visus pasūtinā-

NON-PROFIT
ORG.

U.S.

POSTAGE PAID
PERMIT
NO.

1276

ROCKVILLE,
MD.

AMERICAN
LATVIAN

ASSOCIATION

IN

THE

UNITED

STATES,
INC.

P.

0.

BOX

432

ROCKVILLE,
MD.

20850

jumus par zemāku cenu, kā arī ieturēt augstākas
kvalitātes darbu.

Spiestuves darbi ir saņēmuši daudzas atzinības

rakstus no Nebraskas pavalsts iestādēm, baznīcām,

Chamber of Commeree, Plains Anthropologist, Ameri-

can Historical Society of Germans From Russia, u.t.t.

Latviešu organizācijas, pārbaudāt cenu un kvalitāti.

Izvairāties no starpniekiem, jo katrs vēlas nopelnīt un

par to ir jāsamaksā.

Augstums Printing Service, Inc.

1621South 17th Street Arturs R. Augstums

f^residem^

IlmārsBergmanis

ALA lekšējās informācijas biroja vadītājs
un ~ALA VĒSTIS" redaktors.
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